

为给丈夫治病,公公婆婆卖了房。
“儿女这么大了,自己还在‘啃老’。”
妻子很愧疚,懂事的女儿和儿子给了她安慰。

“他健康,比什么都重要”



儿子在和父亲下象棋

走进毛秀梅家中,客厅被改造成卧室,两张床拼在一起放在原本沙发的位置。毛秀梅的小儿子文博正在和爸爸王军伟下棋。“前两天情况很差,他根本起不来。”毛秀梅一边看着下棋的父子俩一边说:“现在他的身体状况我们也吃不准,时好时坏。”话语间,毛秀梅显得有些无奈。

丈夫患肺癌5年多以来,公公婆婆把位于天宁区朝阳的房子卖了,“天价”靶向药一瓶就要1万元,“不管多难,也得治。”一家人用自己的方式全力以赴地救王军伟。

2019年4月,王军伟突然开始咳嗽,毛秀梅便带丈夫去检查,这一检查天都塌了。“肺癌晚期,这等于就给我们判了死刑啊!”癌细胞已经有向骨头、肾脏以及淋巴转移的趋势,毛秀梅说丈夫当时的情况已经根本不能进行手术,也不能进行放疗、化疗,医生配了靶向药,只能保守治疗。

很不幸的是,10个月后,癌细胞向脑部转移。毛秀梅带着丈夫前往上海一家医院求医,并且开始放疗和化疗。“药不能停,这个‘天价’靶向药真的把我们家吃穷了。”毛秀梅告诉记者,为了救儿子,公公婆婆把位于天宁区朝阳的房子卖了,如今两人在离长岛花园不远的夏雷村上的农村自建房租住。

为了减轻药物带来的经济压力,毛秀梅不断打听便宜点的药物,在医生的推荐下,前段时间,他们家终于换上了价格只要三分之一但功效不变的特效药。“不管是以前的靶向药还是现在便宜的药,都不能报销,全部自费,这真的让我们压力很大!”毛秀梅说。现在王军伟一个月要吃一瓶半的药物,每21天就要去医院化疗一次,光他的医药费一个月就要5000元左右。

毛秀梅的公公在大学城那边的饭店里打工,婆婆则利用村上的空地种菜,现在这么热的天每天还坚持去卖菜。“有的时候,我真的觉得对不起他们。”毛秀梅谈起公公婆婆有些愧疚,因为丈夫身边一刻也离不开人,毛秀梅没有办法出去打工,只能靠公公婆婆的贴补。“儿子女儿都这么大了,自己还在‘啃老’,真的丢死人了。”毛秀梅的公公婆婆经常安慰毛秀梅,让她放宽心,可越是这样,毛秀梅越觉得愧疚。

大女儿今年6月份刚刚参加完中考,但中考前没多久昏迷了一次,这让毛秀梅都快急哭了。她带着女儿到上海做了详细的检



毛秀梅扶着丈夫下床走动

查,好在检查结果并没有什么大问题。孩子最终被常州旅游商贸高等职业技术学校的商务英语专业录取。毛秀梅的小儿子过完暑假就要上六年级,这个暑假他会帮着毛秀梅照顾爸爸,陪爸爸下象棋。“感觉儿子女儿一下子长大了、懂事了。”毛秀梅说。

因为生病的缘故,王军伟脾气有时不会太好,“虽然有争吵,但大家心里还是很心疼他。”毛秀梅说,大家都明白他的病情,也都有一点惯着他,现在一家人都希望他每天都开开心心的,只要他健康,比什么都重要。

急难救助档案

编号:701
姓名:毛秀梅
年龄:44岁
家庭住址:武进区湖塘镇新城长岛花园
家庭情况:丈夫肺癌晚期,一儿一女正在上学,家中经济来源靠低保和公公婆婆支撑。



张君凤在教小女儿叠衣服

她每天都是围着两个女儿在转,因为她们都患有智残。大女儿上班已经坚持半年多时间,让她不自觉地会露出笑脸。

自立自强,是妈妈对两个女儿的最大愿望

40℃的午后,张君凤正在和小女儿悠悠睡午觉,看到记者采访,赶紧把卧室的电风扇拿了出来。“不好意思客厅没有电风扇。”张君凤小心翼翼地说道。

20年前,怀孕的张君凤因为突然见红,被送到溧阳市周城镇镇上的医院等待生产,但等了一天一夜始终生不下来,眼看情况不对,她随即被送到溧阳市人民医院,因为胎儿长时间缺氧,生下来便是命悬一线,在新生儿氧舱内一周才得救,而这也让张君凤的大女儿落下了残疾。

孩子一周岁的时候,张君凤就觉得女儿和同龄的孩子有些不一样。“总觉得反应会比其他孩子慢点。”当时张君凤心想着后面慢慢教教他就会好。但是当别的孩子会叫“爸爸妈妈”,会走路、会蹦会跳,而自己的女儿什么都不会的时候,张君凤急了。

当年,张君凤和丈夫也找了很多医院,但医生都束手无策。“我们自己确实也不知道怎么办。”张君凤说当时只能走一步算一步。大女儿到18个月才会走路,到现在沟通能力也是个大问题。孩子该上学的年纪就让她去上学,但很快他们发现孩子根本跟不上普通小学的程度,只能让她去特殊学校学习。

大女儿6岁那年,张君凤和丈夫商量决定再要一个孩子。原本满怀期待迎接新生命的到来,没想到这却是噩梦的开始。小女儿出生没多久,张君凤就发现她和大女儿当年的症状非常相似,反应能力比其他孩子都要慢很多。“你懂那种悬着的心终于死了的感觉吗?”张君凤说,小女儿比大女儿好一点,16个月就会走路了,但四五岁才会零零碎碎地说话。张君凤带着孩子去康复机构做复健,但效果甚微。

所有的办法都想了,始终没能改变孩子的状况。

“过完暑假她要升五年级了,她现在已经一点儿也跟不上学校的学习进度了。”为了孩子要不要转到特殊学校,张君凤和丈夫争论了好几次,丈夫觉得有必要让孩子接受完正常的教育。

现在大女儿已经工作,每天做些手工。为了避免迟到,每天张君凤都要把她送到单位,晚上她自己乘公交车回家,小女儿上学也是张君凤接送。“我每天都是围着这两个孩子在转。”张君凤感慨,要是小女儿能像大女儿一样有一份稳定工作,能够养活自己,她也算心满意足了。

谈及大女儿的工作,张君凤不自觉地夸了起来,她告诉记者,其他一起去上班的同学,没有上两天班就不去了,只有大女儿从今年过年后坚持到现在,有时还需要加班到深夜,她也毫无怨言。“现在我别的什么都不求,只希望我的孩子可以自立自强!”张君凤说。

急难救助档案

编号:702
姓名:张君凤
年龄:44岁
家庭住址:武进区湖塘镇新城长岛花园
家庭情况:两个女儿都患有智力残疾,大女儿已经工作,小女儿在上小学,丈夫常年在外打工。